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Slovo šéfredaktora 
Ahoj. Máme tu další obsáhlé 20tistránkové číslo. První svoje články do 

něj poslali Javor a Blesk. Waste! Oba jsou povedené, asi nejlepší za 

tento rok od Vlků a pěkně graficky zvládnutý od Ledňáčků. Bohužel 

Hadi se asi ještě nedohodli, kdo mi bude posílat článek a od Mývalů 

jsem ho obdržel pozdě a v nevalné kvalitě. Doufám, že příště to bude 
lepší. Všem děkuji za články a nezapomeňte na bodové menu  
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Javorová nažka - Únor 
Tento měsíc měli výhodu ti, co odevzdali včas přihlášku na tábor a 

získali 50 bodů do aktivity. I když tyto body nezískala, tak vyhrála 

Jenny. Waste! A to díky tomu, že získala 80 bodů za deník, 50 bodů za 

nováčky, 34 bodů za bodové menu a 30 bodů za schůzku, kterou si 

udělali Sovy během prázdnin. Druhá je Pírko, která si splnila NZ a 2 OP 

a tak získala 100 bodů a získala 73 bodů za aktivitu ze 75 možných 

plus 50 za přihlášku, to je celkem 123 bodů za aktivitu, což nejvíce ze 

všech! Třeti je Kika, která má 80 bodů za deník a 30 za dobrovolnou 

schůzku Sov. Ovšem velké negativum je až 27. místo Piedra! Javorový 

list dopadl stejně jako v lednu, takže vyhráli Ledňáčci. Waste! Stahují 

tak Vlky a Sovy v celoročním součtu. Celkem má 100% docházku 9 lidí 

a mezi nimi i nováček Nika. Waste! A dalších 9 lidí má 87,5%, to 

znamená, že chyběli jen na jedné schůzce. 

Ječmen 
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SLOVO NÁČELNÍKA 
Seigo bratři a sestry z kmene Shawnee a máme tady 

další měsíc činnosti, který už je za námi. Měsíc vran 

přinesl dvě povedené akce kmene a to první kmenovou 

Portu a 91. sněm kmene. Obě se myslím povedly a to 

také díky vám všem. Kmenová porta byla takovou 

malou loterií a mnohé rody se jí obávaly a možná i 

právem! Ovšem stačilo se trochu snažit a ukázalo se, že 

to jde. Překvapením byli jistě hoši ze Zvole, kteří se 

nejprve tak trochu zbaběle skoro nechtěli účastnit, aby 

nakonec získali druhé místo ve zpěvu! Odvážná trojice 

Bizon, Luk a Tin to prostě nezabalila a dokázala sobě i nám ve vedení, 

že bylo dobře skauty ve Zvoli založit. Potvrzením dívčích šancí o přední 

místa byla i jejich skoro 100% účast a jejich umístění tomu také 

napovídalo. První místo Ledňáčků ve zpěvu a první místo 

Sov/+Mývalové/ ve scénkách jen potvrdilo, že děvčata v našem kmeni 

stále více dominují v programu. To také potvrdil i poslední sněm kmene 

na Kopretinové louce, kde měly rody Sov a Ledňáčků kompletní 

sestavy a bylo jich dohromady 12 a hochů ze tří družin 14! I co se týče 

udílení orlích per, kde bychom čekali statečné bojovníky se spíše 

objevily přezdívky děvčat a to hned 6 oproti 2 hochům, prostě kmen 

dnes táhnou holky. Je to realita dnešního kmenového života. 

   Dnes, když píši tyto řádky je ještě měsíc vran a zítra je den, kdy hoši 

budou šmekustrovat. První schůzku mají v dubnu Vlci pod vedením 

Sagamora Topa a mohou začít s přípravou na Mistra uzlaře, který se 

uskuteční v Leštině v rámci programu Kuličkiády. Kmenová rada také 

nelení a už se nám podařilo zajistit oficiální povolení na náš letošní letní 

tábor, který se bude konat na našem tradičním místě. Sachem 

Wyoming připravuje netradiční Kuličkiádu a věřte, že se budete divit, 

co jde s kuličkami hrát. Nezapomínáme ani na akce budoucí a to je 

Paintball a Sjíždění řeky/první se nahlásila Pírko !!/ a Tateyopah už 

začíná zajištovat horolezeckou akci, kde si budou mnozí splnit OP, 

které jistě nemají. Třeba se odhodlají i ti naši bojovníci, kteří se ještě 

posledně báli a nenašli v sobě tu odvahu. Prostě program kmene je 

našlapaný a dá se splnit několik zajímavých orlích per a tak toho 

neváhejte využít. 

  Na závěr bych pochválil všechny, kteří zavčas odevzdali přihlášku na   

tábor a tím také splnili podmínku k zisku 50 bodíků. Těm blahopřeji. 

                                        Mičkinikwa /Malá želva/ 
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Na lovu Orlích per se Sachemem 
Seigo, bojovníci Shawnee! 

Vítám Vás opět na úpatí pomyslné Setonovy hory. Tentokrát si 

povíme něco o indiánských kmenech na území Severní Ameriky. 

Zaměříme se na jejich geografické umístění a něco si stručně 

povíme o tzv. kulturních oblastech.   

Šaman Tuwanakha  282 OP/ 27 M 

L-29 Ve svém deníku předlož mapku Severní Ameriky 

s rozmístěním indiánských kmenů 
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Zde je potřeba upřesnit, že smyslem OP není jen obkreslení 

mapky z příručky, ale mělo by vám to přidat i určitou znalost navíc. 

První mapka vám ukazuje celé území Severní Ameriky rozdělené na 

deset barevných území – to jsou tzv. Kulturní oblasti, zde žily kmeny 

zcela rozdílných kulturních zvyklostí. A to je dobré si uvědomit. Arktičtí 

eskymáci žili ve své zemi věčného sněhu jinak než prérijní Siouxové či 

lesní národ Irokézů. Také pouštní kmeny Navahů a Apačů nepatří do 

stejné kulturní oblasti jako námořníci pobřežních kmenů Haidů či 

Tlingitů. Většina kmenů v průběhu staletí migrovala – cestovala za lepší 

obživou nebo je k tomu donutila prohraná válka se silnějším kmenem. 

Toto je dobré si uvědomit, než začnu do deníku překreslovat 

mapu. Můj návrh: nejprve si nakreslete obrys celého světadílu na celý 

list, poté mapku barevně rozdělte na kulturní oblasti a do těchto 

barevných oblastí teprve vpisujte názvy jednotlivých nejznámějších 

kmenů. Tak si nejlépe uvědomíte, jak jednotlivé kmeny asi žily. Snažte 

se o přehlednost, aby jste se sami dokázali v mapce orientovat a třeba 

z nich časem i poučit nějakého nováčka o životě původních obyvatel 

tohoto kontinentu. 
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91. SNĚM KMENE TATENICE 
 

 V sobotu 23. března se v ranních hodinách 
objevuje náčelník kmene Mičkinikwa a vyráží 

s předstihem do Tatenice, aby připravil srub 
na příjezd všech členů kmene. Nikdo 

nečekal, že jich bude toliko a na sněm 
dorazilo celkem 26 bodovaných hochů a 
dívek. Nejpočetnějším rodem zde byli Vlci ze 

Zábřehu, kteří zde v síle 8 členů. 100% 
docházku zde měli Mývalové, Sovy a také 

Ledňáčci a pro většinu to byla první akce, 
kde měli přespávat mimo domov. Chyběl vlastně jen Očko, 
Cipísek a Bobr. Z vedení se nakonec akce účastnil Mičkinikwa, 

Ajagu, Ječmínek, Wyoming a Kiwi. 
 Po příjezdu se členové hned vrhli do práce. Část a to Eddie, 

Blesk a Pírko si šly splnit chybějící kilometry do hodnosti Vanata 
a v té zimě a po absolvování již ujitých kilometrech nutno dodat 
velké indiánské Waste. 

Největší část se vrhla na 
přípravu topení do srubu a 

týpí. Stavbu týpí řídil Sachem 
Ajagu a Sagamor Top. Přivezli 
jsme si svoje nejstarší 

kmenové týpí, které je 
v majetku klanu Modrých želv 

a bylo ušito již v roce 1987 na 
tábor kmene Čerokí. Každý 
rod si také vyslal své zástupce na vytvoření totemové hole se 

štítem. Musím pochválit především holky ze Sov a Ledňáčků, 
které se pěkně snažily a pak také velice hezký výtvor Luka/ hadí 

hlava/, na druhou stranu pak bylo zklamáním zašívání Drápala a 
pomalost Nada v malování. Ten si asi svoje řečnické vlastnosti 

měl vyměnit s rychlostí něco vytvořit, ale je to prostě Nad. Příště 
bych doporučoval Vlkům jmenovat raději jiné zástupce.  
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  Nakonec se ovšem podařilo totemové tyče udělat a myslím, že 

byly všechny hezké a pěkně doplňovaly naše sraziště na Klání 
rodů. Na fotografii pak vidíte zástupce rodu Manato na 
slavnostním zahájení ve složení Luk, Bizon a Tin. Na foto také 

máme členku Ledňáčků Pírko.  
 Klání rodů bylo tentokráte 

trochu jiné. Rody za získané 
body stavěly z polének malou 
hranice. Ten, kdo ji měl 

nakonec nejvyšší tak vyhrál. 
 Mezi tradiční úkoly patřilo 

rozdělání ohně jednou 
zápalkou a tady se nejvíce 

dařilo nejpočetnějším Vlkům, 
kteří s přehledem vyhráli. Zato 
neúspěšné byly 100% členky 

rodu Ledňáčků. Další kláním rodů byl vis na rukou a tady se 
čekal velký souboj dvojic hochů než dívek. Za Vlky nastoupil 

Sagamor Top a čerstvý bojovník David, za Mývaly Piedro a Svišť, 
za Manato Luk a Bizon… dlouho to vypadalo, že se stanou 
vítězem hoši z rodu Mývalů, kteří 

dosáhli více jak 6 minut, ale nakonec 
bylo všechno jinak. Dvojice dívek 

Blesk a Eddie to dokázaly a visely 
dohromady více jak 7 minut a získaly 
tak cenné vítězství a 3 polénka na 

hranici.  
  Dalším bodem Klání byla zkouška 

paměti, kde členové týmu se snažili 
v co nejkratší době přepsat text, který 
byl umístěn v přístřešku- jídelně ve 

spodní části louky. Tady nakonec 
vítězí velice těsně Mývalové. 

  V soutěži přenášení ohně ze spodní 
cesty ke srubu nakonec vítězí rod Vlků 
před Mývaly. Rozhodující soutěží pak je stará známá 

100+jednička. Znalost v zadaném oboru. Tentokrát to byla 
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indiánská motivace. Zde se spojili rody Manata a Mývalů, jelikož 

jich bylo málo rozhodčích a tak bojovaly celkem čtyři skupiny. Na 
místech oznamovatele byl 
Wyoming, Kiwi, Ječmínek a 

Mičkinikwa.  
 Otázky typu : Tee-peeová 

tyč slouží. a, k hodu do 
dálky, b. k odrazu při 
přeskoku řeky za c. ke 

stavění stanu   … 
 Tady se nakonec ukázal asi 

rozhodující věk soutěžících 
a nakonec vítězí spojenectví 

rodu Mývalů, kteří tak 
vyhrávají toto Klání velice 

těsně před Vlky. 
  Klání tak skončilo a mi se 
mohli přemístit do neustále 

vytápěného srubu, kde 
zatím čaroval u kamen 

Sachem Ajagu, který připravoval polévku a teplé jídlo do 
prázdného žaludku. Bylo nás hodně, takže jsme se museli ve 
srubu trochu mačkat, ale byl to fajn pocit, že je nás toliko  

  Před samotným sněmem jsme si mohli 
ještě zazpívat pod vedením Kiwiho a to bylo 

dobře, protože u krásně vyhřátého krbu se 
hezky pělo 

 Mezitím se ohnivci kmene snažili 
v mrazivých podmínkách doladit poslední 
detaily sněmovního místa, aby mohl být 

svolán již 91. sněm kmene Shawnee .  
A ten mohl vypuknout okolo 19 hodiny pod 

vedením šamana Mičkinikwy. 
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 V týpí klanu Modrých želv byl zapálen 

šamanem kmene sněmovní oheň. Sešlo se 
na něm celkem 30 účastníků z 5 rodů a 2 
klanů kmene Shawnee.  

 O oheň se staral Sachem Ajagu a 
sněmovním programem – soutěžemi nás 

provázel wagamed kmene Wyoming, který si 
pro nás vše připravil.  
V boji o Agitanovo roucho nás čekalo 

zatloukání hřebíků, kde se nakonec dařilo 
nejlépe bojovníkům rodu Manato ze Zvole. Skalp lesní moudrosti 

zase byl zaměřen na skládání destiček a odhadu. Tady se vedlo 
zase děvčatům ze Sov, 

ochranářství bylo zase v režii 
Ledňáčků, ale znalost 
kmenových rostlin se ukázala 

velice špatná a myslím, že se 
máme co učit. Nejdrsnější byl 

ovšem skalp zdatnosti, kde se 
trojice zástupců z rodů snažila 
překonat dvakrát sněmovní 

kruh. Zde šlo skutečně do 
tuhého. Někteří dokonce očesali přísedící a nechybělo mnoho a 

stali se také dobrou příloží do našeho sněmovního ohně. 
Nakonec se zadařilo a tento čtvrtý skalp získal 
rod Vlků a uchoval tak naději na Agitanovo 

roucho, protože hned 4 šavanské rody získaly po 
jednom skalpu. V rozhodujícím boji, pak člen 

rodu Vlků Javor získal toto ocenění pro svůj rod 
a tak se Agitanovo roucho stěhovalo od 
posledního držitele Ledňáčků k Vlkům. 

Boj o Muže sněmu byl tentokráte obsazen 
velkým počtem bojovníků, ale hned první otázka co je to cepín, 

některé zaskočila a tak Wyoming musel zvolnit. Nakonec 
rozhodla záludná otázka ohledně létání a křídélek nějakého 
broučka/ už nevím/ … tady se nenechal nachytat Mičkinikwa a 

stal se vítězem a nositelem titulu Muž sněmu. 
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Závěr sněmu patřil přiznáváním  
Orlích per a o svá OP žádali : 

Z Ledňáčků – Eddie – 10 OP, 
Pírko – 1 OP, Blesk – 1 OP 

Ze Sov – Áďa- 5 OP, Kika 2 OP a 
Jenny – 1 OP 
Z Vlků  - Burák 1 OP, Javor 1 OP 

Z vedení Ječmen -  6 OP  
Na sněmu bylo také oznámeno ukončení 

ohniveckého kurzu Sagamora Ječmínka, který byl tak 
přijat do midewiwinské rodiny ohnivců.   

  Sněm končil okolo 22 hodiny gillwelským kruhem. 
 

SLAVNÁ RODOVÁ 

TŘINÁCTKA 
 

1. SAGAMOR     -  TOP          72 OP    2 MISTROVSTVÍ 
2. GAOSED       -  JAVOR       49  OP 

3.  VANATA       -  ÁĎA          21 OP 
4.  VANATA       - JENNY        19 OP 
5.  VANATA       -  PEIDRO     16 OP 

5.  VANATA       -  KIKA         16 OP 
7.  VANATA       -  IČIGO       14 OP 

8.  BOJ.            -  EDDIE       10 OP 
9.  BOJ.            -  MÁJA          8  OP 

10.BOJ.            -  DRÁPAL      6  OP 
11.BOJ.            -  NAD           5  OP 
12.BOJ.            -  BURÁK       4  OP  

13. BOJ. BLESK A PÍRKO – 1 OP 
 

 
   Pro BK sepsal šaman Mičkinikwa 
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Kmenová PORTA 
Tento kmenový podnik se v naší 

činnosti objevil poprvé. Jednotlivé rody 

se střetly v nemilosrdném klání a 

představily své písně a divadelní 

výstupy. Na tuto akci se rody 

připravovaly v průběhu měsíce února. 

Akce se uskutečnila dne 2. března 2013 

ve Zvoli. Porota ve složení Mičkinikwa, 

Kiwi, Lenka a Wyoming bedlivě 

sledovala průběh a kvalitu jednotlivých 

vystoupení a nemilosrdně přidělovala plusové či mínusové body. Této 

akce se zúčastnilo 5 Sov, 2 Mývalové, 5 Vlků, 5 Ledňáčků, 4 Hadi, 3 

hosté a 4 členové vedení. Celkem tedy 28 účastníků, kteří společně 

strávili několik příjemných hodin. 

V průběhu programu zazněla řada 

písní z oddílového zpěvníku, ale 

také i různé jiné, které zahrál Kiwi 

na kytaru. V průběhu soutěže se 

objevili i drobné pokusy o 

ovlivnění poroty a ostatních 

účastníků, jak dokazuje uvedené 

foto. Členky Ledňáčku do toho šli 

opravdu naplno, na druhou stranu 

byly ty buchtičky opravdu super. 

Ale k věci, jak to vlastně všechno 

dopadl. V kategorii písně se jednotlivé rody umístily takto: 

1. místo Ledňáčci, 2. místo Manato, 3. místo, tak o to se podělili Vlci a 

Sovy. V kategorii scénka se na prvním místě umístily Sovy, na 2. místě 

Ledňáčci, na 3. místě Manato a 4. místo 

obsadili hoši z Vlků se svou scénkou o 

polepšeném loupežníkovy, v níž se 

objevily i zajímavé momenty se 
samopalem   Celou akci provázela 

dobrá nálada a spousta legrace. Na 

závěr obdržel každý účastník účastnický 

list a samozřejmě diplom za vynaložené 

úsilí.   Wyoming 
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Ledňáčci: 
Pírko, Blesk, Rose, Čača, Eddie, 

Kája 

 

Schůzky máme každý pátek 

společně s Hady v 16:00.  

 

Na začátku se vždy rozdělíme a 

každý rod jde do jiné místnosti. V 

měsíci březnu jsme Pírka (Sáru) 

připravovaly na nováčkovskou 

zkoušku. Nakonec ji splnila. 

Nováčkovská chybí už jen Káje a 

všichni věříme, že i jí se to povede!:-) 

 

Na 91. sněmu si Eddie, Pírko a Blesk nechali udělit OP za 

10km. Ale po sněmu nám onemocněla Čača. Myslím si, že se 

sněm všem líbil. 

Ale napříště si pořídím jiné boty! :-D. 

BLESK pro redakci B.K. 

 

 

 

 

 

UMĚNÍ PŘEŽÍT ZÁLEŽÍ NA 
STAVU MYSLI 

2.část 

Pouzdro bylo nepromokavé a všechny předměty v něm uložené byly 

navíc zabalené každý zvlášť v malém igelitovém sáčku připevněném 

gumičkou, aby se dovnitř nedostal hmyz a písek. Garet otevřel jeden 

ze sáčků a zamračil se, když viděl, co v něm je. 
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„Vysvětlete mně, k čemu je to dobrý,“ řekl. „Chci říct dvacet krabiček 

sirek, to je mi jasný, to je na zapalování ohně, ale nač máte třeba ty 

kuličky z vaty?“ 

„Protože dobře hoří, protože se nad nimi dobře rozhoří suché listí.“ 

„Aha. Ta svíčka je na svícení, že jo.“ 

„A taky na zapalování ohně. Vosk se dá použít na spoustu věcí.“ 

„A co je tohle?“ ukázal na malou tlustou špulku se žlutou nití. 

„Zvláštní kevlarové vlákno pevné jako ocel. Na té špulce je ho sto 

yardů. Dá se z něj udělat síť, cokoli přivázat, dají se na to chytat ryby, 

dá se stočit do naprosto spolehlivého lana. Bohužel jsem to vlákno 

objevil, když už ty knížky byly napsané, takže už tam o něm není.“ 

„A tohle? Tahle sklenička s tou bělavou tekutinou, co k ní je 

přibalenej ten ulomenej štětec?“ 

Usmál jsem se. „O tom by ses dočetl v knize o divočině. To je 

fosforeskující barva.“ 

Udiveně se na mě zadíval. 

„No když někde táboříš a chceš se od tábora vzdálit a hledat jídlo 

nebo dříví na oheň, tak chceš trefit zpátky. To je základ. Takže jak tak 

jdeš, natřeš sem a tam strom nebo kámen – vždycky tak, abys od 

jedné namalované skvrny dohlédl k té poslední, a tak se potom 

dostaneš zpátky k tábořišti, i když se setmí.“ 

„Dobrý,“ řekl. 

„Ta malá kovová věc s tím držátkem je velice silný magnet. Ten je 

velmi šikovný, ale není nezbytný. Je dobrý na to, když třeba chceš 

vylovit z vody háček na ryby, když ti upadne. Uvážeš magnet na lanko 

a potopíš ho, protože háčky na ryby jsou velice drahocenné.“ 

Vzal do ruky malou cylindrickou nádobku, jakých bylo v brašně šest. 

„Tady jsou další háčky na ryby,“ řekl. „Není tohleto z filmů? Já jsem si 

vždycky myslel, že pouzdra na filmy jsou černý.“ 

„Fuji dodávají film v těch průhledných. Já je používám, protože je 

vidět, co člověk dá dovnitř, a skoro nic neváží. Taky se dobře zavírají a 

nic do nich nepronikne. Jsou vynikající. V těch dalších pouzdrech jsou 

taky háčky na ryby, pak jehly a nitě, zavírací špendlíky, aspiriny, 

tabletky na čištění vody a tak všelijak.“ 

„A co je tohleto hrbolatý? Jo to je teleskop!“ zasmál se a potěžkal ho. 

„Váží jenom dvě unce,“ poznamenal jsem, „ale zvětšuje osm na 

dvacet.“ 

Baterku odložil jako nezajímavou a obyčejnou, přestože sloužila 

současně jako kuličkové pero. Taky ho nijak nenadchla píšťalka, 

přilepovací papírky a poskládaný kus hliníkové fólie (na balení jídla, 
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když se peče ve žhavém uhlí, vysvětlil jsem). Co ho skutečně zaujalo, 

byl malý autogen, ze kterého vyšlehl ostrý modrý plamen. 

„Dobrý. Tohle je opravdu paráda.“ 

„S tím zapálíš oheň se zárukou. Aspoň pokud ti stačí plyn, butan.“ 

„V těch knihách píšete, že oheň je to základní.“ 

Přikývl jsem. „Jak máš oheň, máš lepší pocit. Necítíš se tak 

osamocený. Taky musíš mít oheň, aby sis pře vařil vodu, aby byla 

určitě pitná, a vůbec na vaření samozřejmě. Ohněm taky signalizuješ, 

kde jsi, když tě někdo hledá.“ 

„Taky kvůli teplu.“ 

„To taky.“ 

Garet došel k poslední součásti vybavení, ke koženým rukavicím, 

které považoval za zbytečnou změkčilost. 

„Když máš rukavice, mnohem snáz za všechno vezmeš s větší silou, 

taky tě uchrání od drobných poranění, od škrábanců a tak. Nehledě k 

tomu, že jsou naprosto nepostradatelné, když chceš trhat kopřivy.“ 

„To já bych teda kopřivy trhat nechtěl.“ 

„No možná že ne, ale když se listí z kopřiv uvaří, tak je docela k 

jídlu. Nejlepší jsou ovšem stonky. Jsou z vláken. Když je pořádně 

natlučeš, změknou, takže s nimi můžeš svazovat větve a vybudovat 

přístřešek, můžeš z nich uplést kobereček, abys nemusel všechno 

dávat na zem, takže ti věci nezvlhnou. Taky se těmi koberci můžeš 

jako závěsy chránit před zvířaty.“ 

„Vy toho tolik víte.“ 

„Já začal tábořit, když jsem byl miminko, doslova.“ 

Metodicky zase všechno zabalil tak, jak to našel, a zeptal se, kolik 

celý vak váží. 

„Asi dvě libry, to znamená necelé kilo.“ 

Najednou ho něco napadlo. „Vy nemáte kompas.“ 

„Ne, v tom vybavení není,“ přikývl jsem. Otevřel jsem zásuvku 

prádelníku a kompas vytáhl. Malý, plochý kompas naplněný tekutinou, 

zasazený v plastiku. Na kraji umělé hmoty bylo po obou stranách 

centimetrové měřítko. Ukázal jsem mu, jak se přikládá na mapy a jak 

si člověk určí trasu. Taky jsem mu vysvětlil, že kompas vždycky nosím 

v kapse u košile. 

 

In: Dick Francis (Do černého) 
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V této době je nás celkem devět, takže jsme nepočetnější rod z kmene: 

Top, Javor, David, Nad, Burák, Drápal, Hobit a Adam. Na schůzkách 

jsme už začali chodit ven a plnit si orlí pera na sněm, dokonce jsme 

začali plnit Z-03 udělej 2000 dřepů a 1000 kliků a já plně doufám že se 

nám to povede. Také jsme pilně cvičili na portu ale nakonec nám to 

bylo stejně na nic protože nás tam bylo jenom: Top, Javor, David, 

Burák, Nad takže dva lidé museli mít dvě role: Javor- zbrojnoš a 

pocestný a Nad- zbrojnoš a kupec ale i přesto jsme nebyli poslední a 

všichni jsme se shodli že příště to bude muset být lepší. Poté jsme se 

ještě více připravovali na sněm na který se všichni tak těšili a i když 

jsme nejpočetnější rod tak jsme nevyhráli klání rodů. Celkem mně vadí 

že jediní kdo si nechali udělit orlí pera jsou Javor a Burák, tak alespoň 

jsme vyhráli Agitanovo roucho, sice jenom s jedním skalpem a to 

zdatnosti, ale aspoň jsme si pamatovali nejlépe Mičkinikwovu bajku. 

Jediný kdo spal venku v týpí z našeho rodu byl Nad wašte, tak doufám 

že na příštím sněmu tomu bude jinak. 

Javor 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



16 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Členové:  

Jenny 

Jája 

Áďa 

Kika 

Mája 

Nika  

Na schůzky se stále scházíme v leštinském penzionu v 16:00 do 

18:00. Na naše schůzky chodí nové 2 členky Jája a Nika, které jste již 

viděli na sněmu kmene 23.-24.3.2013. Na schůzkách se učíme 

semafor, který nám docela jde. Dále učíme nové členky něco 

do nováčkovské zkoušky. 

Na sněmu byli zajímavě vymyšlené boje o skalpy, u kterých 

jsme se i pobavili. Na další schůzky bychom chtěli už chodit ven, ale 

počasí nám moc nepřeje. 

Sovy 
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Bodové menu na měsíc Duben 
Za březen odevzdali bodové menu Jenny, Eddie, Javor a Top. První 

odpověďí je, že na východě je červené srdce nakreslené jako 

trojúhelník, na severu černý šíp, na západě modrá čtyřcípá hvězda 

Jitřenka a na jihu žluté slunce nakreslené jako obdélník. Nejlépe 

odpověděla Eddie, která napsala, co který symbol znamená a jakou má 

být barvou. Nebudu tu vypisovat všech 14 jarních souhvězdí, ale 

napíšu, proč během roku vidíme různá souhvězdí, na to odpověděl jen 

Javor. Je to tím, že země obíhá kolem slunce a my se díváme jen 

směrem od slunce, to je totiž noc. Jak kdybyste seděli zádama ke 

středu kolotoče a dívali se kolem. Chápete?  Azimuty napsali správně 

Jenny a Top. Dostal jsem i nesprávné odpovědi, není totiž to stejné 

měřit azimut ze Zvole do Zábřeha a měřit ze Zábřeha do Zvole. A 
nejsnadnější je si to změřit na adrese mapy.cz  A cvičení zvládl Top. 

Waste! 

 

1. Kmenové rostliny:  
Napiš 6 vět o každé kmenové rostlině. A můžeš získat až 21 bodů. 

 

2. Proutěná postel: 
Blíží se tábor a na něj budeme potřebovat proutěné postele. Základ je 

si nasbírat dobré pruty z Lísky nebo Vrby, které jsou rovné. Měli by být 

přibližně 1cm tlusté, aby postel nebyla ani moc tvrdá ani měkká a 

dlouhé 80cm, tak bude postel široká. Nasbírej 50 takových prutů a 

získáš 50 bodů! 

 

3. Nový zážitek: 
Najdi věc, co si nikdy nedělal, vyzkoušej ji a napiš o ní krátký článek, 

který se otiskne v BK. (Např. uvař guláš , prostě cokoliv). Můžeš 

získat až 30 bodů. 

 

4. Kreslení v přírodě: 
Najdi v přírodě místo rozhledu, nejlépe někde na poli, kde je daleký 

rozhled a nakresli krajinu kolem sebe panoramaticky, tak že obsáhneš 

celé okolí v okruhu 360°. Můžeš získat až 30 bodů. 

 

Ječmen 
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–  
Přezdívka Kroj. Vyba. Aktivita Doch. OP,NZ Deník Nováček Bod. Menu Celkem

1 Jenny 25 25 84 80 80 50 34 378

2 Pírko 15 23 123 80 100 25 366

3 Kika 25 25 97 80 80 307

4 Blesk 10 24 115 80 40 30 299

4 Top 22 24 109 80 64 299

6 Javor 17 19 113 70 34 253

7 Čača 6 19 121 70 20 10 246

7 Eddie 10 20 75 65 20 56 246

9 Svišť 18 19 130 70 237

10 Burák 19 24 101 80 224

11 Áďa 24 21 72 80 15 212

12 Rose 8 19 110 70 207

13 Luk 13 17 69 70 35 204

14 Nad 17 13 92 70 10 202

15 Ičigo 20 20 94 47 20 201

16 Bizon 7 12 105 60 184

17 Nika 25 21 50 80 176

18 Tin 8 20 58 70 15 171

19 David 19 19 52 80 170

20 Mája 20 18 49 70 157

21 Kája 0 14 67 70 151

22 Jája 15 12 29 55 111

23 Hobit 3 3 10 45 20 81

24 Bobr 6 11 0 35 20 72

24 Drápal 4 10 13 45 72

26 Adam 10 8 10 40 68

27 Piedro 5 5 20 35 65

28 Cipísek 10 0 0 20 30

29 Očko 4 0 0 10 14  
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Docházka a Javorový list 
 

1 Áďa 100,00%

1 Blesk 100,00%

1 Burák 100,00%

1 David 100,00%

1 Jenny 100,00%

1 Kika 100,00%

1 Nika 100,00%

1 Pírko 100,00%

1 Top 100,00%

10 Čača 87,50%

10 Javor 87,50%

10 Kája 87,50%

10 Luk 87,50%

10 Mája 87,50%

10 Nad 87,50%

10 Rose 87,50%

10 Svišť 87,50%

10 Tin 87,50%

19 Eddie 81,25%

20 Bizon 75,00%

21 Jája 68,75%

22 Ičigo 58,75%

23 Drápal 56,25%

23 Hobit 56,25%

25 Adam 50,00%

26 Bobr 43,75%

26 Piedro 43,75%

28 Cipísek 25,00%

29 Očko 12,50%

1 Ledňáčci 1515

2 Vlci 1383

3 Sovy 1341

4 Hadi 661

5 Mývalové 503
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